3apaum 3a nonarakbe BaHpeAHOr UCNUTA U3 MaTeMaTUKe
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OcHoBa npage Npu3me je NPaBoOyr/N TPOYrao uYnje cy katete 12c¢m n 5¢cm, a BUcMHA npusme
je 4cm. M3padyHaj NoBpLUMHY U 3aNPEMUHY NpU3Mme.

OcHoBa npaBse npusme je pomb ca agmjaroHanama 12dm v 16dm. NoBpwKnHa HeHOTr oMOTaYa
je 360dm?. U3pauyHaj NOBPLUMHY 1 3aNPeMUHY NpUsMme.

M3payyHaj NOBPLUMHY 1 3aNpeMUHYy NPaBUIHE WEeCTOCTPaHe NMpaMmuae OCHOBHE nBuLe 6cm
n BUCUHe Bcm.

M3payyHaj NOBPLUMHY 1 3anNpeMUHY NPaBUIHE YETBOPOCTPAHE NMPaMUAE YMja je BUCMHA
15m, a nospluMHa AujaroHanHor npeceka 120m?2.

Kpaha cTpaHuua npaBoyraoHuka je 5cm, a anjaroHana 13cm. M3padyHaj NOBPLUNHY U
3anpemMunHy Tena Koje HacTaje obpTatbem NpaBoOyraoHMKa OKO HErOBe AyKe CTPaHuLE.

NoBpLMHa Ba/bKa je 54mcm?, a 36Mp BUCMHE M NONYNPeYHMKa OCHOBE je 9cm. U3pauyHaj
3anpemMuHy BasbKa.

Oppean NOBPLUMHY M 3aMPeMUHY Kyne NoiynpedYHnKa ocHose 12cm v BucuHe 16cm.

O6um ocHose Kyne je 18mem. M3BogHMLA Kyne HarHyTa je npema paBHW OCHOBE NOJ, Yr/10M
oA 45°. U3pauyHaj NoBpLUMHY M 3aNpemMuHy Kyne.

Kapa ce omoTauy Kyne pa3Buje y paBHM A06Mje ce YeTBPTUHA Kpyra NosyrnpedYHunKa 44/5.
M3pauyHaj NoBPLUMHY Te Kyne.

MeTanHy Wwynsby ONTY YKnju je npevyHuk 18cm, a aebsbmHa d = 2cm Tpeba npetTonuTn y
MacuBHy nonty. Oapean eH NPEYHUK.

. AKo ce nonynpevyHuK nonte noseha 3a 1cm, weHa NOBPLINHA Ce noseha 3a 87rcm2. Konuko

ce npu Tome noseha 3anpemuHa nonte?

Oppeau AyKUHY TEXMULWHUX OYKU U NOBPWKNHY Tpoyraa ABC akKo je:
a) A(_8, _2)1 B(OI _4)1 C(8I6)I
6) A(3,2), B(9,4), C(7,8).

[Ba TemeHa tpoyrna cy A(6,3) n B(9, —6), a cpeaunwTe ctpaHuue AC je Tauka D(—3,0).
Konuka je nospwmnHa tpoyrna ABC?

Hanuww jegHaunHy npaBe Koja cevye KOOpAMHATHE OCe Y Ta4Kama
a) A(5,0) n B(0,2);
6) M(—3,0) u N(0,—4).

. Hannwwu jegHaunHe aujaronana yetsopoyrna ABCD uunja cy TemeHa Tauke A(—2,3),

B(5,-5),€(1,3) n D(5,0).
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. Oapeaun jeaHaunHy NpaBe Koja cagpiku cpeauTe Ayxu unje cy Kpajre Tauke A(7,—4) un

B(1,2) v napanenHa je canpasom l:3x + y — 6 = 0.

Oapeam pactojarbe Tauke A of npase p aKo je:
a)A(2,1),p:3x+4y+5=0;
6)A(1,—4),p:y = —%x + ;

Ofpeau jeAHauMHy KPYXKHULLE KOja je KOHLIEHTPMYHA Ca KPYKHULUOM k: x2 + y2 — 4y = 0
“ nponasu Kpo3 Tauky A(3,0).

Oapeam npeceyHe Tadke Kpyra k v npase p aKo je:
a)k:x?+y2=16, p:x—y=1;
6)k:x?+y>+6x+2y=0, p:x+y+8=0.

Oapeau mehycobHu nonosxaj kpyra k: x2 + y? = 36 1 npase p aKo je:
Apix—y—4=0;

6) p:3x —4y + 36 = 0;

B)p:x —y—5=0.

Oapeaun jeaHauymMHe TaHreHTU Kpyra k KOHCTpyMcaHux u3 Tauke M ako je:
a) k: x? +y%2 =25, M(7,1);
6) k: x? +y2 —8x —4y+16 =0, M(0,0).

Ofpeav jefiHauYMHe TaHTeHTU Kpyra k y Taukv goampa M ako je:
a)k:x? +y2 =15, M(1,-2);
6) k: x2 + y? —2x — 3y =0, M(0,3).

Oapeay NpeceyHe Tayke ennce e 1 npase p akKo je:
a) e: 24x? + 30y% = 720, p:2x — 5y = 0;
6)e:x?+3y2 =136, p:2x—y—9=0.

Oapeaun jeaHauYnMHE TaHIEHTM €UICE e Y Tauyku aoampa M ako je:

RES A _ 2.
a) e. 16+12_1’ M(ZI 3);
6) e:2x2 + 3y? = 21, M(3,1).

Oppeav jeaHaYMHE TaHTEHTU eNnNce e KOHCTPYMCAHMX N3 Tadke M akKo je:
XY :

a)e: vl 1,M(10,4);

6) e:x? + 4y% = 100, M(2,7).

Oppenm jeaHaunHe TaHreHTU €UNCe e Koje Cy NapasiesiHe NpaBoj p ako je:
XY oy — — 0

a) e: 30+24— 1, p:2x —y+17 =0;

6) e: 9x2 + 16y = 144, p:2x —y + 17 = 0.

Kpos Tauky A(2, —5) KOHCTpymMcaHe cy npase napanenHe acMmntotama xunepbone

h: x? — 4y? = 4. Hahu jeaHaunHe TUX NpaBuXx.
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. Ogpenm jeaHaumHe TaHreHTH xunepbosie h KOHCTpyMcaHUx n3 Tadyke M ako je:

a) h: %2— y;z — 1, M(2,0);
6) h: x2 —y? =9, M(—3,5).

. x? 2 .
Oppean jeaHaumHe TaHreHTH xunepbone h: i y? = 1, HopmasiHe Ha Mpasy p, aKo je:

aApix+y—7=0;
6)p:x —2y =0.

Oppeay Tauky Ha napabonn P:y? = 8x Koja je Hajbavka npasoj l:x + y + 4 = 0.

Oapeaym jegHaunHy TaHreHTe napabone P Koja je napanenHa npasoj p ako je:
a)P:y?=12x, p:y=x+5;
6) P:y2 =9x, p:3x + 2y — 4 = 0.

Oapeau jeaHaumHy TaHreHTe napabone P Koja je HOpMasHa Ha NpaBy P aKo je:
a)P:y?=4x, p:2x+y—5=0;
6) P:y? =3x, p:2x — 3y —4=0.

Oapeam NpBM YNaH U PasINKY apPUTMETMYKOT HM3a aKo je:
aJa, —ag+a,+7=0unag—a;, —2a, =0;
6)a, +as—az; =10mna, +aqg = 17.

Oapeam 36up npeBux 19 unaHoBa apUTMETUYKOT HM3A aKO je ay + ag + a1, + a4 = 224.
MeTn ynaH reomeTpujckor HM3a je 162, a wectn 486. Ogpean NpPBKU YNaH HU3a.

[aT je NpBM YnaH by M KONNYHUK g FEOMETPUjCKOT HK3a.
a)b; =6,q = —%. Oapeam 36up npsux 11 ynaHosa HM3a.

6) b, = —1, g = 2. Oppeam 36up npsux 6 YUNaHOBa HM3A.

Y reomeTpujckom HU3Y, 36Mp NpBa ABa YNaHa jeaHaK je 25, a 36up npBa TPM YNaHa jeaHak je

105. Ogpean npBU YNaH U KOJIMYHUK OBOT HU3A.

Cnepehe KomnneKkcHe 6pojeBe HaNULWKW Y TPUTOHOMETPMjCKOM 0BMUKY:
a)3+3i;6) =2+ 2v3i;8) —V3 —i.

Oppeau nponssoa bpojesa:
a)z; = ﬁ(cos% + isin%) Mz, = \/§(cos3£ + isin%”);

6)z, = 2 (COSE-I‘ isinz) nz, =3 (cos£+ isini).
6 6 12 12

Oppepn:

a)z%akojez = cos%+ i sin

. 3 V3,
6)21°aK01ez=5—7l.
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